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                                                                      Protokół Nr 60/2025 

z posiedzenia Zarządu Powiatu Grudziądzkiego 

odbytego w dniu 2 grudnia 2025 r. 

 

Posiedzenie Zarządu Powiatu Grudziądzkiego odbyło się o godzinie 9:30 w siedzibie Starostwa 

Powiatowego w Grudziądzu, przy ul. Małomłyńskiej 1. 

W posiedzeniu uczestniczyli: 

1. Adam Olejnik   - Starosta Grudziądzki  

2. Marcin Dziadzio   - Wicestarosta Grudziądzki  

3. Krzysztof Klucznik  - Członek Zarządu 

4. Grzegorz Masiota  - Członek Zarządu  

5. Aleksander Zadykowicz  - Członek Zarządu  

a ponadto: 

1. Krzysztof Klonowski   - Przewodniczący Rady 

2. Monika Swół  - Skarbnik Powiatu 

3. Dorota Kaczerowska  - Sekretarz Powiatu 

 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przedstawienie i przyjęcie porządku posiedzenia. 

3. Projekt uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków 

budżetowych na rok 2025. 

4. Projekt uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie udzielenia pełnomocnictwa.  

5. Sprawy organizacyjne, zapytania, wolne wnioski.  

6. Zakończenie posiedzenia. 

 

Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył Starosta p. Adam Olejnik, witając wszystkich obecnych 

biorących udział w posiedzeniu.  

Lista obecności z posiedzenia Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w dniu 2 grudnia 2025 r. stanowi załącznik  

nr 1 do protokołu. 

Lista obecności gości z posiedzenia Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w dniu 2 grudnia 2025 r. stanowi 

załącznik nr 2 do protokołu. 
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Następnie Starosta p. Adam Olejnik zapytał, czy Członkowie Zarządu wnoszą uwagi  

do proponowanego porządku obrad.   

Wobec braku uwag, Starosta przystąpił do głosowania, w wyniku którego Członkowie Zarządu jednogłośnie 

przyjęli porządek posiedzenia. 

 Kolejno, na prośbę Starosty p. Adama Olejnika, Skarbnik Powiatu p. Monika Swół przedstawiła 

projekt uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków 

budżetowych na rok 2025.  

Starosta p. Adam Olejnik zapytał, czy Członkowie Zarządu wnoszą pytania do przedstawionego projektu 

uchwały, w związku z czym Członek Zarządu p. Aleksander Zadykowicz zapytał, ile wniosków ze szkół  

z terenu powiatu grudziądzkiego zostało złożonych w ramach przedsięwzięcia Ministra Edukacji Narodowej 

pod nazwą „Wyjście z klasą”.  

Skarbnik Powiatu p. Monika Swół odpowiedziała, że siedemnaście, z czego dwie z nich nie skorzystają  

z przedsięwzięcia z uwagi na złożenie wniosków po terminie.   

Członek Zarządu p. Krzysztof Klucznik zapytał, które szkoły złożyły wnioski.  

Skarbnik p. Monika Swół odpowiedziała, że wnioski złożyły: Szkoła Podstawowa w Zawdzie, Szkoła 

Podstawowa w Wydrznie, Szkoła Podstawowa w Szonowie, Liceum Ogólnokształcące z Zespołu Szkół 

Ponadpodstawowych w Łasinie, Technikum z Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Łasinie, Szkoła 

Podstawowa w Nowej Wsi, Szkoła Branżowa I stopnia z Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Łasinie, 

Szkoła Podstawowa w Mokrem, Szkoła Podstawowa w Linowie, Szkoła Podstawowa w Grucie, Szkoła 

Podstawowa w Wałdowie Szlacheckim, Szkoła Podstawowa w Sztynwagu, Szkoła Podstawowa w Piaskach, 

Szkoła Podstawowa w Węgrowie oraz Szkoła Podstawowa w Dusocinie. Skarbnik Powiatu dodała, że Szkoła 

Podstawowa w Grucie już realizuje przedsięwzięcie, ponieważ dzisiaj, tj. 2 grudnia 2025 r., jej uczniowie 

wyruszyli na wycieczkę.  

Wobec braku dalszych pytań i uwag Starosta p. Adam Olejnik przystąpił do głosowania, w wyniku którego 

Członkowie Zarządu jednogłośnie przyjęli uchwałę w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków 

budżetowych na rok 2025. 

Uchwała Nr 60/106/2025 Zarządu Powiatu Grudziądzkiego z dnia 2 grudnia 2025 r. w sprawie zmian  

w planie dochodów i wydatków budżetowych na rok 2025 stanowi załącznik nr 3 do protokołu.  

Następnie, na prośbę Starosty p. Adama Olejnika, Skarbnik Powiatu p. Monika Swół przedstawiła 

projekt uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie udzielenia pełnomocnictwa. Wytłumaczyła,  

że pełnomocnictwa udziela się radcy prawnemu p. Arturowi Gątowskiemu i jest ono niezbędne dla 
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zapewnienia prawidłowej i skutecznej reprezentacji Powiatu Grudziądzkiego w sprawach podatkowych,  

w szczególności dotyczących rozliczeń podatku od towarów i usług (VAT). Dodała, że konieczność 

ustanowienia pełnomocnika wynika w szczególności z prowadzenia przez Powiat postępowań dotyczących 

podatku VAT związanego z zakupionymi przez Powiat autobusami.  

Starosta p. Adam Olejnik zaproponował, żeby odbyć posiedzenie Zarządu Powiatu wraz z Wójtami  

i Burmistrzami Gmin z terenu powiatu grudziądzkiego, na którym przedstawione zostaną wszystkie ważne  

informacje związane z powyższą kwestią.  

Starosta zapytał, czy Członkowie Zarządu wnoszą pytania lub uwagi do przedstawionego projektu.  

Przy braku pytań i uwag Starosta p. Adam Olejnik przystąpił do głosowania, w wyniku którego Członkowie 

Zarządu przyjęli uchwałę Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie udzielenia pełnomocnictwa.  

Uchwała Nr 60/107/2025 Zarządu Powiatu Grudziądzkiego z dnia 2 grudnia 2025 r. w sprawie udzielenia 

pełnomocnictwa stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

 Następnie realizowano punkt posiedzenia dotyczący spraw organizacyjnych, zapytań i wolnych 

wniosków, w związku z czym: 

1)  Starosta p. Adam Olejnik poinformował, że wczoraj (01.12.2025 r.) odbył spotkanie z Wicewojewodą 

Kujawsko-Pomorskim p. Piotrem Hemmerlingiem oraz odwiedził wydział związany z drogami i komunikacją. 

Przekazał, że w odbytych rozmowach koncentrował się głównie na trzech tematach. Poinformował,  

że pierwszym tematem była ustawa o funduszu rozwoju przewozów autobusowych. Powiedział, że dobrym 

elementem w tej kwestii jest to, że przystanki, które dodawane są w środku istniejącej linii i nie zmieniają  

jej długości, nie sprawiają, że jest to nowa linia. Starosta poinformował natomiast, że istotna zmiana linii 

poprzez jej wydłużenie sprawia, iż jest to nowa linia, a linia wcześniejsza znika z zapisów umowy i znika 

również ośmioletnie finansowanie, co jest ryzykowne. Przekazał natomiast, że nie powinno być zagrożenia jeśli 

chodzi o finanse, ponieważ posiadane środki powinny wystarczyć. Starosta powiedział, że dla Powiatu istotną 

sprawą jest przeanalizowanie zabezpieczenia finansowego w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Dodał,  

że całą sferę transportu wraz z dofinansowaniem przejmie Marszałek Województwa Kujawsko-Pomorskiego, 

czyli sprawą nie będzie zajmował się jak dotychczas organ rządowy, tylko samorządowy. Powiedział,  

że w związku z powyższym przygotowywana jest zmiana ustawy. Dodał, że najważniejsze jest to, aby 

zachować jak najwięcej pewnych środków, natomiast cała sytuacja jest bardzo dynamiczna. Starosta p. Adam 

Olejnik powiedział, że drugim głównym tematem rozmów były kwestie związane ze środkami finansowymi na 

ochronę ludności i obronę cywilną. Przekazał, że skonsultował pomysł budowy obiektu przy siedzibie 

Starostwa Powiatowego w Grudziądzu i pomysł się w pełni spodobał, natomiast trzeba przeanalizować jeszcze 

kilka ważnych kwestii. Poinformował, że jeżeli w przyszłości zaistnieje potrzeba, aby budynek był 

powiększony o piętro i byłyby w nim realizowane również inne zadania to również jest sprawa  

do zastanowienia, natomiast te koszty nie będą już oczywiście dofinansowane – pokryte będą tylko te związane 
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z obroną cywilną, czyli miejsca schronienia, magazyn i centrum zarządzania kryzysowego. Starosta p. Adam 

Olejnik przekazał, że trzecim poruszonym tematem był temat związany z funduszem drogowym. Powiedział, 

że zadanie dotyczące drogi relacji Biały Bór-Wałdowo Szlacheckie-Ruda jest na szóstym miejscu listy 

podstawowej, co oznacza pewność dofinansowania. Dodał natomiast, że zadanie dotyczące drogi relacji 

Pokrzywno-Nicwałd znajduje się na 11 miejscu listy rezerwowej, więc na nie Powiat nie otrzyma 

dofinansowania. Przekazał także, że zadanie drogowe w Kobylance znajduje się na 1 miejscu  listy rezerwowej, 

natomiast może ono przesunąć się na wyższe miejsce.  

2) Sekretarz Powiatu p. Dorota Kaczerowska poinformowała, że zakończyła się ocena formalna  

i merytoryczna wniosku o dofinansowanie budowy siedziby Warsztatów Terapii Zajęciowej w Grucie. 

Przekazała, że Powiat otrzymał uwagi, co do których musi się odnieść i dokonać poprawek w ciągu 14 dni.  

Starosta p. Adam Olejnik powiedział, że cieszy go to, iż ta sprawa jest sukcesywnie realizowana. Dodał 

natomiast, że niepokojącą sprawą jest niezakwalifikowanie do dofinansowania pewnych elementów, np. biura 

administracyjnego Kierownika Warsztatów, czy stołówki.  

3) Starosta p. Adam Olejnik przekazał, że kolejne posiedzenie Zarządu Powiatu odbędzie się 9 grudnia 

2025 r.; w dniach 10 i 11 grudnia 2025 r. odbędzie się szkolenie z obrony cywilnej i ochrony ludności;  

na 12 grudnia 2025 r. zorganizowane zostały warsztaty świąteczne dla dzieci, natomiast 17 i 30 grudnia 2025 r. 

odbędą się Sesje Rady Powiatu.  

W związku z brakiem dalszych spraw organizacyjnych, zapytań i wolnych wniosków oraz  

wyczerpaniem porządku posiedzenia, Starosta p. Adam Olejnik podziękował wszystkim za udział i zakończył  

60. posiedzenie Zarządu Powiatu Grudziądzkiego. 

 

 

Protokołowała: Magdalena Topolewska   
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